
 
 
 
 

REFERAT AF REPRÆSENTANTSKABSMØDE 2025 
 

SIFAs formand Ole Nielsen (ON) bød velkommen til alle de fremmødte deltagere. 
27 klubber med tilsammen 41 stemmer – og i alt 67 deltagere var til stede ved mødet. 
Formanden indledte mødet med at byde alle velkomne – og herefter overrakte han – sammen med 
regionsdirektør i Sparekassen Danmark - René Christensen - den ny-indstiftede pris: Idrættens 
Stjerneskud 2025. 
Prisen gives til ikke 1 men 2 unge trænere, ledere eller ildsjæle mellem 13 og 19 år, der gør en særlig 
indsats for deres klubber - og modtager hver 5.000 kr. 
De 2 udvalgte var 15-årige Signe Gustavsen, Aalborg KFUM – Håndbold og 16-årige Sastre Vernal, 
Aalborg Freja – som begge laver et kæmpearbejde i deres klubber. 
 
Herefter tog ON hul på dagsordenen: 

 
1. Valg af dirigent 
ON foreslog Thomas Schultz (TS) – han blev valgt uden modkandidat. 
TS takkede for valget – og kunne konstatere at alle tidsfrister omkring indkaldelse, beretning og 
regnskab var overholdt og dermed var repræsentantskabsmødet også beslutningsdygtigt. 
 
2. Bestyrelsens beretning til godkendelse 
ON fik herefter igen ordet - og kommenterede bestyrelsens skriftlige beretning:    
 

• AN-TV-puljerne – HUSK nu at få søgt: 
• AN-TVs Strategipulje:  

Til strategiske udviklingsprojekter med et mere omfattende samarbejde 
mellem mindst to foreninger og/eller korps 

• AN-TVs Initiativpulje: 
Til mindre udviklingsinitiativer i en forening eller et korps 

• AN-TVs Kontingentpulje: 
Til kontingentbetaling for især flygtninge/nye borgere og børn/unge med 
økonomisk vanskelige forhold 

• Ungdomslege 2025 – 50-års jubilæum – som bekendt var på kommunens budget – så var det 
der pludselig ikke – men kom det så alligevel. 
Toget ruller og vi er i fuld gang med planlægningen. 

• Ildsjælepris 2024 – gik helt fortjent til Birgit Thisted, Gug Badmintonklub (som var til stede på 
mødet) og blev overrakt den 31. december på Budolfi Plads. 
Vi takker også her for samarbejdet med Sparekassen Danmark. 



• SIFAs Nytårstaffel 2025 blev afholdt i januar – og vi oplevede igen en rigtig god stemning – 
hvor de deltagende klubber fik snakket med hinanden på kryds og tværs. 
Kan kun opfordre til at flere klubber deltager – det er et rigtig godt tiltag. 

• TVBingo Studiet er som sikkert bekendt allerede flyttet ned i det tidligere Kunsthal Nord (dog 
kun på en midlertidig aftale med kommunen), og hvis repræsentantskabet giver os lov, så 
rykker både vores egen administration, Parasport og SIFA Idrætshistorisk Samling med derind 
også. 
Men det kræver jo godkendelse her i dag - og så igen i august måned på et ekstraordinært 
Repræsentantskabsmøde.  

• SIFA er blevet bedt om at træde ind i Startblokken (som jo er et projekt under DIF) og derfor 
er Christian blevet ansat (på DIFs regning) – og det er meningen at han skal arbejde med den 
store restgruppe af unge, som der findes i Aalborg. 
Der er mange aktører involveret i projektet – og det har medført en noget træg opstart – men 
det ser ud til at lysne nu. 

• TVBingo – 40-års jubilæum – ja – det er godt nok mange penge, der er sendt ud i de 
aalborgensiske foreninger – men lige nu synes vi jo, at de fleste ryger afsted til SKAT. 

• Årets Frivilligpris gik fuldt fortjent til John Møller Larsen, Aalborg Svømmeklub, der i rigtig 
mange år har lavet et kæmpe arbejde for svømmesporten i både klub og forbund. 
Prisen blev overrakt ved kåringen af Aalborgs Bedste i Aalborg Stadionhal. 
Vi takker også her for samarbejdet med Sparekassen Danmark. 

• 1½-2% flere til idræt i Aalborg Kommune – det er jo udmærkede tal – men kigger man i IDANs 
nye undersøgelse af frivillighed er der virkelig et spændende potentiale. 
Tallene for frivilligt arbejde i en idrætsforening var i 2007 = 7% - i 2024 = 18% 
Tallene for interessen for frivilligt arbejde i en idrætsforening er i 2024: 
34% er ikke interesseret – 43% lidt interesseret og 23% er meget interesseret. 
Dvs. at kan vi fange en stor del af de 43% - som er lidt interesserede – så er vi på rette vej. 

• Små Jobs Med Mening – I Forening – har vi netop fået en bevilling på 1,5 mill. af Spar Nord 
Fonden – det betyder at vi kan køre videre og forhåbentlig udbygge det endnu mere i 
samarbejde med Startblokken. 
Vi takker også for samarbejdet med Spar Nord Fonden. 

• Som et led i finanslovsaftalen blev der afsat 40 mio. kr. til 15 forsøg med ’kulturpas’ til udsatte 
unge, der ikke er i uddannelse eller job. 
SIFA, Himmerland Boligforening og FOKUS-folkeoplysning har fået bevilget 1,5 mill. 
Projektet skal realiseres i samarbejde med foreningerne og de unge, så der er sikkerhed for, at 
der bliver udviklet forløb, der giver mening for netop de unge – og som giver mening hos de 
foreninger og frivillige, der har lysten til at lære mere om og modtage målgruppen. 
Vi tror på, at vi sammen med de unge fra målgruppen også vil kunne spotte aktiviteter – det 
kan være sport eller helt andre særinteresser – som foreningslivet ikke nødvendigvis dækker i 
dag. 
Det er klart, at fodbold eller svømning ikke er for alle, og så handler det om at udvikle helt nye 
tilbud, så der alligevel er en forening til alle. 



• Udbetalinger i 2024: 
• TV Bingo Puljen  1.320.900 kr. 
• Lind Puljen   116.800 kr. 
• Kontingentpuljen  43.000 kr. 
• AN-TVs Kontingentpulje  26.040 kr. 
• AN-TVs Strategipulje (2025)  386.200 kr. 
• AN-TVs Initiativpulje  148.650 kr. 
• SIFAs Julepulje  102.500 kr. (41 klubber á 2.500 kr.) 
• Herudover støttet deltagelse i UL i Rendsburg, Nordjysk Elitesport og Elitesport Aalborg. 

• FB - LinkedIn 
• UL i Lancaster 62.000 kr. 
• Nordjysk Elitesport 40.000 kr. 
• Elitesport Aalborg 237.000 kr. 

• SIFAs Facebookside ligger på godt 800 følgere, mens vi på LinkedIn har 650 – og der er plads 
til flere – så ON opfordrede de tilstedeværende til at gå på SIFAs Facebook- og Linked-in-side 
og like dem. 

 
Slutteligt takkede han for ordet – og TS spurgte om der var kommentarer til beretningen – hvilket 
ikke var tilfældet – så han kunne konstatere, at både den mundtlige og den skriftlige beretning 
dermed var enstemmigt godkendt. 
 
3. Kassererens forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
SIFAs kasserer Bjarne Falk Andersen (BFA) gennemgik på glimrende vis regnskabet for 2024. 
Der var ingen kommentarer til regnskabet – og TS konstaterede dermed – at regnskabet var 
enstemmigt godkendt – ligesom bestyrelsens forslag til uændrede takster for både kontingent og 
optagelsesgebyr.  
 
4. Behandling af indkomne forslag 
SIFAs bestyrelse foreslog ændring af vedtægternes §7 Grundkapital og §9 
Repræsentantskabsmøder. 
 
BFA forklarede repræsentantskabet om grunden til ændringen af §7. 
Han ridsede historien om SIFAs formue op – der jo primært stammer fra salget af Aalborg Stadion og 
Aalborg Skøjtehal til Aalborg Kommune. 
SIFA har nu muligheden for at erhverve sig en lejlighed i Nordkraft (tidligere Kunsthal Nord) – hvor vi 
har mulighed for at flytte administrationen sammen med Parasport Aalborg og SIFA Idrætshistorisk 
Samling – ligesom vi kan få lavet vores eget Tv-studie til produktion af TV Bingo-udsendelserne. 
Vi regner med at kunne spare minimum 1 million om året med vores egen produktion af disse – 
penge der jo så i stedet kan gå til vores medlemsklubber. 
Samtidig vil medlemsklubberne få mulighed for, at de kan låne studiet til forskellige opgaver til de 
sociale medier.  
 
Dirigenten gennemgik ændringerne i §7 så ingen af de tilstedeværende var i tvivl om ændringernes 
betydning og han supplerede med at for at vedtægtsændringer kan vedtages kræver det at 2/3 af de 
afgivne stemmer er for forslaget – i to på hinanden følgende Repræsentantskabsmøder, hvoraf det 



første skal være et ordinært møde og det andet et ekstraordinært møde og at der minimum skal 
være tre måneders mellemrum mellem disse. 
 
Dirigenten lagde op til afstemning ved håndsoprækning – og kunne hurtigt konstatere, at der var 
overvejende flertal for ændringen og da der ikke var hverken blanke stemmer eller stemmer imod var 
forslagets første etape enstemmigt vedtaget. 
 
ON forklarede kort begrundelsen for ændring af §9 med – at så får mulighed for at kunne fremrykke 
afholdelsen af det ordinære Repræsentantskabsmøde – hvis vi oplever et akut behov for det. 
 
Dirigenten gennemgik også ændringerne i §9 så heller ingen her var i tvivl om ændringernes 
betydning, og han supplerede med, at det også her krævede at 2/3 af de afgivne stemmer var for – 
for at forslaget kunne vedtages. 
Han lagde igen op til afstemning ved håndsoprækning – og kunne hurtigt konstatere, at der var 
overvejende flertal for ændringen, og da der heller ikke her var - hverken blanke stemmer eller 
stemmer imod - var forslaget enstemmigt vedtaget. 
 
5. Valg af kasserer 
På valg var Bjarne Falk Andersen, Aalborg Chang – han blev genvalgt uden modkandidater. 
 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg var Tem Frank Andersen - Aalborg Fægteklub, Gitte Paulsen - Lindholm Badmintonklub og 
Henriette Holm - Hals Forenede Sportsklubber – de blev alle genvalgt uden modkandidater. 
 
7. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen 
På valg var Claus Tommerup Sørensen, Svenstrup Godthåb IF – han blev genvalgt uden 
modkandidat. 
 
8. Valg af statsautoriseret revisor - bestyrelsen foreslog genvalg til Deloitte – de blev genvalgt uden 
modkandidat. 
 
9. Eventuelt 
TS spurgte - om der var nogen - der ønskede ordet under eventuelt: 
 
Harald Peter Pedersen, Aalborg Old Boys af 1925 – takkede for gaven i anledning af foreningens 100-
års jubilæum – og var særdeles glad for humoren hos idrætskonsulenten på SIFAs kontor – der ved 
forespørgsel om der kunne søges støtte til Jubilæumsarrangementet – tørt konstaterede – ”at nu har 
I jo haft muligheden for at spare op i 100 år!” 
 
Peter Skram, SIFA: ”Det bliver vildt godt – GLÆD JER!” 
”Når først vi kommer rigtig på plads i de nye omgivelser i den nedlagte Kunsthal Nord – hvor det igen 
vil blive muligt at have gæster fra vores klubber i studiet – og mulighed for at komme ned og få 
lavet/klippet diverse indslag til SoMe m.m.” 
 
Herefter kunne dirigenten konstatere, at der ikke var flere – der ønskede ordet – og dermed var 
Dagsordenen gennemgået, og Repræsentantskabsmødet afsluttet. 
Han takkede for god ro og orden – og gav ordet til formanden for en afsluttende bemærkning. 



 
ON takkede dirigenten for indsatsen, og endnu en gang takkede han alle de utrættelige frivillige 
kræfter i vores foreninger, og også de ansatte på SIFAs kontor - alle de frivillige på SIFA 
Idrætshistorisk Samling og selvfølgelig hans kolleger i bestyrelsen. 
Dermed var mødet afsluttet. 
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